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2015—2016学年度第一学期

汪清六中高一政治第二次月考试题

班级      姓名

一、选择题：在下列每小题给出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。本大题共20小题，每题3分
1、 维护农民工的合法权益成为当今社会的一个焦点。为切实保障农民工的合法权益，必须（   ） 
 ①尽快制定《劳动法》，使农民工的权益有法律保障 

②提高农民工的法律意识 

③进一步完善劳动合同制度                      

④劳动者要提高竞争意识
A．①②    
B．②③     
C．①②③    
D．②③④
 2．许多外出打工的农民在年底结账时，经常遇到雇主赖账或克扣工资的情况，当一些人把雇主告到法庭时，却因拿不出劳动合同而败诉。这表明 

（    ）
①雇主不清楚劳动法的有关规定 
②签订劳动合同是极其重要的 

③劳动合同与劳动者息息相关   
④这些农民缺少法律知识
A．①②③
B．②③④   
C．①②④  
D．①③④
3．我国商业银行的主体业务是（  ）

A．存款业务    
B．贷款业务    
C．结算业务    
D．兑换业务
4．商业银行以“效益第一”为宗旨的根本原因是                             （    ）
A．商业银行以经营工商业存款为基础业务
B．银行之间存在着激烈的竞争
C．保证商业银行职能的发挥
D．它是以利润为主要经营目标的企业
5．我国现阶段采取的分配制度是      

                            
（    ）


A．按劳分配                B．按生产要素分配

C．以按劳分配为主体、多种分配方式并存 


D．按个体劳动者劳动成果分配

：6．在我国社会主义市场经济条件下，国家既要照顾穷人，又要肯定强者。“肯定强者” 






（   ）


①有利于激发社会成员的积极性  
②就要保护一切劳动的收入  


③落实生产要素按贡献参与分配的原则
④必须在再分配领域注重公平


A．①②      
B．①③     
C．①④     
D．②④
7．2011年中央财政教育拟支出2963.57亿元,比2010年增加416.23亿元,增长16.3%。中央财政增加对义务教育的支出，体现了                                  
A．财政支持基础设施和工程的建设 



B．优化财政支出结构，促进教育公平


C．财政是完善公共服务体系的物质保证



D．人民生活有保障

8．根据全国人大常委会的授权，国务院可以根据国民经济和社会发展的需要，对储蓄存款利息所得停征或者减征个人所得税。这说明                       
（    ）


A．税收具有固定性　 　
B．税收是随时变化的


C．税收具有强制性　 　
D．税收具有无偿性

9．太控探测工程是一个高风险的高新技术产业，耗资巨大，我国政府承担了“嫦娥一号”研发的全部资金，共投资14亿元人民币。二期、三期探月工程和未来的登月工程研发资金也将由政府承担这说明                                   



A．财政具有支持高科技研究开发，集中力量办大事的作用


B．宏观调控是促进科技发展的主要手段


C．税收作为财政收入的主要来源，它取之于民，用之于民


D．支持高科技发展已成为财政支出的重中之重

10．十一届全国人大常委会第二十一次会议，通过了《关于修改〈中华人民共和国个人所得税法〉的决定》。根据这一决定，从2011年9月1日起，我国个人所得税工薪所得减除费用标准由现行的每月2000元提高到3500元。这一调整有利于                                       ①直接增加国家的财政收入
②调节个人收入分配，实现社会公平


③刺激消费

④使个人所得税的纳税人不再是负税人

A．①②     
B．②③      C．②④     D．①④
11．财政部公布的2011年上半年财政收入情况显示，我国上半年全国财政收入56875.82亿元，比去年同期增长31.2%。我国财政收入的增幅较大，主要是因为经济快速增长，经济效益提高。这表明               



（    ）

①财政收入主要受经济发展水平的制约 ②只有大力增加社会财富总量，才能保证国家财政收入的持续增长  

③财政收入对经济发展水平的影响是基础性的  

④分配政策影响财政收入的增加 


A．①③            
B．①②　　　 
C．①④　　　
D．②③ 
12．您要发票吗？如果不要发票，我们可以免费提供饮料！”王老师和朋友在一家饭店吃饭时，服务员提出了这样的建议。饭店的行为（    ）                       



A．尊重了消费者的选择权


B．属于骗税行为


C．反映了市场调节具有盲目性


D．属于偷税行为

13．合理适度的收入差距是贯彻党和国家尊重劳动、尊重人才、尊重创造等重大方针的必然要求，它有利于                                              ①克服平均主义，更好的发挥收入分配的激励作用   


②尊重和保护一切合法的劳动收入和合法的非劳动收入   


③鼓励知识创新和科技创新，充分调动广大科技人员创新的积极性  


④发挥公有制经济的主体作用


A．①③④     B．①②④      C．②③④     D．①②③

14不要把所有的鸡蛋放在同一个篮子里的投资理念，强调的是重视股票债券投资方式的（  ）

A 流动性      B 收益性    C 风险性   D 稳定性

15假定一年期存款的基准利率为4.25%，李先生于2014年元旦存入某银行20000元现金，存期为1年。那么到期后，李先生可获得利息是（  ）

A685.7元   B 805元   C 812.6元  D 850元

16没有充分的就业，劳动者就难以获得更多的收入，也难以进行正常的生活与消费。这说明（  ）

A 劳动者就业有利于推动社会生产力的发展   B 就业是民生之本

C 扩大就业是我国当前的中心任务    D 就业对经济发展具有促进作用

17商业银行的主要经营目标是（  ）

A 利润   B 信用卡业务   C 向客户提供服务 D 代理保险

18在我国社会主义初级阶段的多种分配方式中，按劳分配居于主体地位。在公有制经济中，按劳分配的对象是（  ）

A 社会总产品   B 个人消费品  C 生活必需品   D 物质总产品

19我国的财政收入连年大幅度增长，有效的支持了国家重点工程建设和西部大开发。下列不属于财政收入的是（  ）

A 税收收入   B 利润收入  C 债务收入   D外汇收入

20欧洲国家出现的主权债务危机，主要是由于国家财政支出远远超出财政收入所引起的，在财政收入与支出的关系中，这属于（  ）

A 财政赤字   B 财政盈余   C 财政收支平衡   D 财政收支相等

二、非选择题：本大题共4小题，共计40分。
21财政部发布数据显示，2013年上半年累计，全国公共财政收入68591亿元，比2012年同期增加4795亿元，增长7.5%

影响财政收入的主要因素有哪些

（2）有人认为，国家财政收入越多越好。你是如何看待这一观点的。

22．材料一：在今天，我们所缴纳的每100元税款中就有17．6元用于发展教育事业，有14．7元用于能源、交通等基础建设，有8．7元用于改善治安状况，有3．7元用于资助他人，还有用于国防科学技术研究等等。

材料二：作为纳税人，我们是光荣的建设者，同时我们也时刻享受到纳税所带来的文明、安宁和幸福的社会环境。

材料三：山东青岛市百余家企业带着10万余户企业的重托，在北京人民大会堂以强烈的爱国热情和高度的社会责任感，向全国纳税人郑重发出了“爱我中华，强我民族，依法纳税，报效祖国”的倡议。

   （1）材料一和材料二分别说明了什么? 

   （2）结合材料一、二，谈谈你对材料三的认识。
23当今社会环境问题不容忽视，业内有关人士认为，汽车是二氧化碳排放大户。将对环境带来不良影响。面对这些问题和政府的相关政策，请你为我国的汽车生产厂商提几条建议并说明理由

24小吴的爸爸是一家国有企业的总工程师，月月有工资，年终有奖金；妈妈在一家外资企业做财务工作，去年增加了工资；姑姑是农民，除了承包集体土地种植蔬菜外，兼营蔬菜收购和运输，收入也有所增长；二叔开了一家个体杂货店，虽然忙些累些，可收入不少；三叔与他人合办了一家服装厂，自己直接经营，去年的税后收入比爸爸妈妈的收入总和还高出一倍。
　　小吴一家人都是根据哪些分配方式获得收入的?
参考答案

1．C  2．B 3． B  4．D  5．C 6．B  7．B  8．A 9．A  10．B11．B  12．D  13．D14．C  15．D  16．B 17．A  18．B  19．D  20．A 
21

经济发展水平和分配政策（3）

如果国家收入过多那么企业和个人的收入相对就会减少，不利于企业扩大再生产，同时也会降低人们的消费能力，从而影响生产的发展影响经济发展。（7）

22.

（1）材料一说明国家财政的用途。材料二说明人民享有国家提供的各种服务。（4）

（2）我国的税收是取之于民用之于民的税收，我们享受着国家给我们的各种公共服务，我们享受了权利就应该履行依法纳税的义务（6）

23

树立正确的经营战略

依靠科技进步，树立创新精神，依靠科学管理

诚信经营树立良好的信誉和形象

24.

 （1）爸爸按劳分配

（2）妈妈按劳动要素分配

（3）姑姑按劳分配

（4）二叔个体劳动者劳动成果分配
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